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N Exercice 1 (5 points):

1) On considére dans C Véquation (E) : z2° — (4 —3i)z +1-7i =0,
a) Vérifier que (2+1)2 =3 + 4i.
b) Résoudre (E).
2)  Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O,,v’). On considére

les points A ,B et C d’affixes respectives 2, =38 —i,2z, =1-2i et z, =1+ 3i.

On désigne par ( %) le cercle de diameétre [BC] ; i
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a) Calculer (ZA - ZB)(ZA ) | '
b) En déduire que A appartient a ( ). Sebrens s b e Nt ', .....

o e e Tl Ok

Dans la suite de I'exercice, M désigne un point du

cercle (%) différent de B et C.

3) Onpose: Zy, =X+1y avec X et y deux réels.

On note €2 le centre de ( %).

I
a) Vérifier que z, =1+ El et calculer QA .

—_2—5‘ :

1
b) Montrer que (X = 1)2+(y — —i )2 = 1

4)  Soit H le projeté orthogonal du point M sur la droite (BC) et on désigne par S laire
du triangle MBC.

a) Justifier que z;, =1+1y.
53
b) Montrer que S = E.X - 1'.

¢) Déterminer les affixes des points M pour lesquels § = 5.
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S Exercice 2 (5 points):

1) On considere dans ZxZ l'équation (E'): 3z —4y =17.
a) Veérifier que (1,—1)est une solution de (E').
b) Déterminer les couples (&,y)de ZxZ solutions de (E').
2) Pour tout @ € N, on considére les nombres @ = 4n° +8n—3 et b = 3n’+6n-4.
On pose d = PGCD (an,bn) :
a) Vérifier que pour tout n € N, a_ = 4n*+2n-1)+1 et b = 3(n’+2n-1)-1
et montrer que pour tout 72 € N | (an,bn) est une solution de (E').

b) Montrer que d =1oud =7.

2 2
3) a) Vérifier que pour tout ™ € N a -b = ('n + 1) et justifier que d_ divise (n + 1) ;

b) Recopier et compléter le tableau suivant.

Reste de la division euclidienne de n par 7 Dbl 25 18| w4l -8 1 6

2
Reste de la division euclidienne de (n—l— 1) par 7

4) a) Montrer que si d =T alors n = 6[7].
b) Montrer que si N = 6[7] alors a_et bn sont divisibles par 7 .

c) Déterminer d_suivant les valeurs de 7 .

N Exercice 3 (4 points):

=

0

U —e'll wanelN .

n+

On considére la suite (Un) définie sur N par :

1) a) Calculer U et U, .
b) Montrer par récurrence, que pour tout m € N, U A 0.

¢) Justifier que pour tout 7 € N, €™ <1 et montrer que (Un) est décroissante.

d) Montrer que la suite (Un) est convergente.
2) Soit (Vn) la suite définie sur Npar V. =In(U ).

a) Montrer que pour tout n€ N, V. -V =-n.

-n(n —1)
e |

3) a) Donner l'expression de U en fonction de 7.

b) Déterminer lim U _ .

n—>+w0

1

b) Montrer que pour tout 7 € N, Vn =
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X Exercice 4 (6 points):

On donne dans I'annexe jointe, la courbe (C) dans un repére orthonormé (0,1,j) de la
fonction g définie sur R par : g(x) = 2e* - 1.
1)  En utilisant le graphique, déterminer g(—In2) et donner le signe de g sur R.
2)  On donne la fonction f définie sur R par f(x) = 2e“(e” — 1) et on note (T') sa
courbe représentative dans le repére (O,_i.,—j) :
a) Déterminer lim f(x) et interpréter graphiquement ce résultat.

Z—>—c0
b) Déterminer lim f(z) et lim (@)
T—>+o

&T—>»+o w

et interpréter graphiquement ce résultat.
3) a) Montrer que f'(z) = 2e"g(x) pour tout réel T .

1
b) Vérifier que f(-In2) = B et donner le tableau de variation de f.

4) a) Montrer que f(z) - g(z) = 2 |:(e‘” -1)2 - %] pour tout réel & et en déduire que (C)

et (I') se coupent aux points : A(In 2 _2\/5 ,1- V2 ) et B(In 2 +2\/5 ,1+ J2 ).

b) Déterminer f(O) et donner le signe de f sur R.
¢) Tracer la courbe (T).

5)  Soit I l'aire du domaine D du plan limité par la courbe (T'), l'axe (0,1) et les

droites d’équations £ =—-In2 et £ =0.

a) Montrer que f(z) = %(f'(:c) — g'(x)) pour tout réel x .

1
b) Montrer que I = i

c) Pour tout réel @ <-1n2 , on note I T'aire du domaine D, du plan limité par la
courbe ('), 'axe (O,_i’) et les droites d’équations = et £ =—-In2.
1

1
Montrer que Ia - E(f(a) -g(@))+ Z :

d) En déduire que I =1 si et seulement si @ = In 2 —2\/—2— :

22
X2

e) Hachurer les domaines D et D_ pour @ = In
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